



港澳辦中聯辦國安公署批美政客恫嚇特區法官 香港司法獨立絕不容干涉

國安法實施以來，香港由亂到治，法治重新彰顯，營商環境不斷改善，居民權利自由得到更好保障。 資料圖片



國務院港澳辦：

對美國國會及行政當局中國委員會舉行所謂「聽證會」並發表所謂「報告」，肆意抹黑香港國安法和香港特區司法制度，叫囂制裁香港特區法官的卑劣無恥行徑給予嚴厲譴責。香港特區司法獨立絕不允許美國政客干涉，中央政府堅定支持和全力保障香港特區司法機關和司法人員依法獨立公正履行職責。

香港中聯辦：

美部分政客炮製發表所謂「報告」，肆意抹黑香港國安法和特區司法制度，叫囂對香港國安法實施制裁，是對我國內政和香港事務的又一次粗暴干涉，是對香港法治精神和司法制度的無理指責，我們對此表示堅決反對和嚴厲譴責，堅定支持特區司法機關和司法人員依法獨立公正履職。

駐港國安公署：

堅決反對、嚴厲譴責美國「國會及行政當局中國委員會」以舉辦所謂「聽證會」和炮製「研究報告」等方式，抹黑毀壞香港國安法和香港特區司法制度，強調堅定支持特區司法機關和司法人員依法獨立公正行使職權，履行好維護國家安全的責任。

【香港商報訊】國務院港澳辦、香港中聯辦、駐港國家安全公署發言人昨日分別發表談話，對美國國會及行政當局中國委員會舉行所謂「聽證會」並發表所謂「報告」，肆意抹黑香港國安法和香港特區司法制度，叫囂制裁香港特區法官的卑劣無恥行徑表示堅決反對和嚴厲譴責，強調香港特區司法獨立絕不允許美國政客干涉，中央政府堅定支持和全力保障香港特區司法機關和司法人員依法獨立公正履行職責，履行好維護國家安全的責任。

港澳辦：

威脅施壓嚇不倒香港正義法官

港澳辦發言人指，司法獨立是國際公認的法治原則，法官獨立審判，不受任何干涉是法治重要基石。回歸以來，香港特區的法治和司法獨立一直廣受國際社會讚譽。香港特區法官依照香港基本法和香港國安法等法律，對涉嫌危害國家安全的犯罪案件行使審判權，天經地義、不容置喙。那些口口聲聲標榜法治和司法獨立的美國政客，竟對盡忠職守的香港特區法官作出制裁恫嚇，令世界駭然、譁然。這種倒行逆施違反國際法治原則和基本政治倫理，進一步坐實了美國是香港法治和司法獨立的最大破壞者，進一步暴露了美式霸權囂張狂妄、不知羞恥的醜陋面目。

發言人指，香港國安法實施以來，香港由亂到治，法治重新彰顯，營商環境不斷改善，香港居民的權利自由得到更好保障。然而，那些美國政客出於其險惡圖謀，見不得香港好，看不得香港治，視香港國安法為「眼中釘」「肉中刺」，千方百計干擾香港特區的有關執法、檢控和審判工作。如今黔驢技窮的他們又把黑手伸向香港特區法官，其意圖十分明顯，就是阻礙香港國安法的有效實施，使危害國家安全和香港穩定的反中亂港分子逃脫罪責、繼續作惡，從而實現亂港遏華的目的。如此用心，歹毒之極！

發言人表示，威脅施壓嚇不倒香港人民和香港特區的正義法官，只能更加激發起香港全社會的同仇敵愾。在那些美國政客的所謂「報告」發布後，香港特區政府、司法機關、律師團體和各界人士紛紛憤慨發聲，強烈譴責那些美國政客的惡行，對其制裁恫嚇之以鼻，並堅定表明維護香港法治和司法獨立的決心意志。正如香港特區司法機關發言人的聲明所指，香港特區司法人員將堅守司法誓言，奉公守法，以無懼、無偏、無私、無欺之精神，嚴格根據法律原則，維持司法公義。事實將再次證明，那些美國政客的叫囂注定徒勞無功，只能自取其辱。

發言人最後強調，中央政府堅定不移支持香港特區司法機關和司法人員依法履職，全面準確實施香港國安法，堅決維護國家安全和香港法治權威，並全力保護特

區司法人員的合法權益。我們正告那些美國政客，認清時代發展大勢，收起徒增笑柄的制裁把戲，放棄亂港遏華的霸權主義妄想，否則等待他們的將是歷史的無情拋棄和香港人民的有力回擊！

中聯辦：

美政客無端叫囂指責必遭唾棄

中聯辦發言人表示，堅定支持特區司法機關和司法人員依法獨立公正履職。發言人指，法律是治國重器，堅持依法治港是「一國兩制」成功實踐的一條重要經驗，維護香港法治精神和司法制度是堅持「一國兩制」應有之義。2020年，針對香港「修例風波」暴露出的香港維護國家安全體制機制不健全等嚴重問題和出現的嚴峻局面，中央制定實施香港國安法，有效地維護了國家主權、安全、發展利益。香港國安法堅持法治原則和人權保障，打擊的是極少數危害國家安全的犯罪分子，保護的是廣大香港市民和外國在港公民的各項合法權利和自由，自其頒布實施以來，香港社會秩序迅速恢復，法治正義得到伸張，廣大香港居民依法享有的各項權利自由得到更好保障，外國投資者對香港的信心進一步增強，這是任何人都抹殺不了的鐵的事實。香港「2022年法治指數」全球排名繼續維持高位，「秩序和安全」排名更高躍全球第六，充分顯示了國際社會對香港國安法「一法安香江」的認同。

發言人表示，我們注意到，香港特區司法機構根據基本法和香港國安法的規定，以事實為依據、以法律為準繩，遵循法定程序秉公獨立辦案，對涉國安案件作出客觀公正的處理。在美國政客叫囂所謂「制裁」後，司法機構發言人嚴正回應，所有法官和司法人員均會堅守司法誓言，奉公守法，以無懼、無偏、無私、無欺之精神，嚴格根據法律原則，維持司法公義。我們對此表示堅決支持。

發言人強調，法治是香港社會的核心價值，執法必嚴、違法必究，法律面前人人平等，更是任何法治社會都奉為圭臬的金科玉律。美方自己人權紀錄劣跡斑斑，一些政客卻公然對法治和自由度排名均高於自己的中國香港指手畫腳，大放厥詞，攻擊污蔑，充分暴露了

其一貫以「民主法治」幌子干涉他國內政的醜陋面目和赤裸裸的雙重標準。美國政客悍然對香港司法機構和法官揮舞制裁大棒，企圖阻擾香港國安法實施、破壞香港司法秩序，干預法官獨立審判，這是對法治精神的赤裸裸褻瀆，是對國際法和國際關係基本準則的惡意踐踏，已經遭到香港社會各界的普遍譴責，也必將被國際社會維護法治正義的有識之士所唾棄。包括廣大香港同胞在內的全體中國人民維護國家主權、安全、發展利益和香港長期繁榮穩定的決心堅如磐石，絕不會因任何外國和外部勢力的威脅恫嚇而有絲毫動搖。

駐港國安公署：

特區司法獨立不容任何外部勢力干涉

駐港國家安全公署發言人表示，香港法治水平全球排名位於前列，得到國際社會廣泛認可。香港特區司法機關依照法律規定獨立公正審理各類案件，天經地義理所當然。一些美國政客為袒護充當其「馬前卒」「代理人」的反中亂港分子，公然撕下偽裝，威脅、恐嚇制裁香港特區法官，再度暴露其干涉香港事務和香港法治最大破壞者的角色。

發言人指，實施香港國安法是香港由亂到治的「分水嶺」，香港國安法是保香港安全、安定、安寧之法，有力捍衛了香港法治。香港國安法有效防範、制止和懲治危害國家安全犯罪，充分尊重和保障人權，有力維護了香港普通法制度優勢，美政客罔顧事實，揣着明白裝糊塗，故意歪曲抹黑香港國安法，污名化香港特區法官，一再揮舞制裁大棒，就是企圖干擾特區法官依法獨立公正審理國安案件，是對法治精神的褻瀆和踐踏。

發言人強調，司法法律界是香港法治的守護者，也是香港維護國家安全的責任人，其尊嚴不容踐踏、安全不容恫嚇、權益不容有損。駐港國家安全公署對外勢力的干涉香港事務、破壞香港司法獨立的企圖高度警惕，堅定支持、全力保障香港特區司法機關和司法人員無畏無懼、不偏不倚履行司法職責，全面準確、不折不扣實施香港國安法，毫不鬆懈維護國家安全。

完善地區治理方案已獲 119 萬市民簽名支持

【香港商報訊】記者李銘欣報道：昨日，香港各界撐完善地區治理大聯盟（大聯盟）舉行記者會表示，由5月5日起至5月13日晚上8時，大聯盟從線上線下收集超過119萬名市民簽名，支持特區政府所提出的完善地區治理建議方案。身兼大聯盟總召集人的全國人大常委委員、民建聯主席李慧琼表示，數字證明特區政府的方案符合市民期望，得到社會廣泛認同。

李慧琼：證明港府方案符市民期望

由多個政黨團體組成的香港各界撐完善地區治理大聯盟，自5月5日起在全港18區發起支持完善地區治理方案的簽名行動。李慧琼表示，過去10天，大聯盟在全港18區共設立4961個街站，動用23289名義工人次，截至前晚8時，共收集到1190760名市民簽名，當中線下為881898人，線上有308862人。成績令人鼓舞，反映廣大市民對完善地區治理的強烈訴求，市民不希望再見到2019年後區議會的亂象，希望見到區議會回歸《基本法》賦予的定位和

職能，區議會能做好地區服務及諮詢的本職，政府部門更有效統籌協調，令地區行政更準確掌握社情民意，真正促進市民福祉。

李慧琼說，簽名行動將會延續至5月31日，大聯盟將繼續設立街站和舉辦講座，向市民進行解說，呼籲市民支持完善地區治理方案。

新一屆區議會定有嶄新面貌

香港島各界聯合會理事長蘇長榮表示，連日來受到有很多市民擁護方案，令他更加相信方案獲通過後，一定能符合香港安全發展的需要，亦能維護市民的利益，讓地區治理工作更有效。

九龍社團聯合會理事長徐莉表示，九龍社團聯合會收到市民支持建議方案的信息，明年區議會將有新的面貌，令市民有更美好的生活，香港的繁榮穩定繼續。

新界社團聯合會理事長譚鎮國表示，有很多青年人來街站查詢，得到義工解說、了解方案後現場簽名支持，甚至有青年詢問希望加入做義工，令人非常

感動，新一屆區議會將令市民更有幸福感。

經民聯副主席梁美芬表示，自己任區議員10年，今次落區解說時再見到舊街坊都表示很欣慰，現在可以和平、放心地出來簽名，與先前的亂象形成鮮明對比。

新民黨副主席容海恩表示，聽到最新簽名數字感到很鼓勵，將繼續設立街站，並呼籲市民可在網上

截至13日晚8時，不到10天大聯盟已收逾119萬名市民簽名支持完善地區治理建議方案。 記者 蔡啟文攝



簽名支持。自由黨主席邵家輝指，在街站感受到的氣氛和以前大有不同，經過街站的市民笑容也多了很多。

碼上看

甲廈售價今年暴升6.6% 字節跳動租IFC受矚目



掃碼睇文

疫後首個母親節 丁旺財亦旺



掃碼睇片

母親節特輯：「我對媽媽的期待」



掃碼睇片